

講員：徐敬衡 牧師

講題：效法基督

經文：林前4:10~21

金句：林前4:15, 16 你們學基督的，師傅雖有一萬，為父的卻是不多，因我在基督耶穌裡用福音生了你們。所以，我求你們效法我。

摘要：人只想當老師，不願當父親。因為父親要負的責任較大。但是耶穌要我們效法祂，就如保羅效法基督，選擇做父親。為父的才能體貼天父的心。如何可以成為屬靈的父親呢？首先要成為屬靈的兒子，看見父做，子也照樣做。提摩太是保羅屬靈的兒子，他也是從保羅身上學習如何成為一位屬靈的父親，然後行出來。

### 內容大綱：

#### 1. 師傅與父之差別為何？

從專業的角度，師傅較父親專業。因此，一般而言，人人都推崇作老師的，也喜歡效法老師。但是，當孩子出問題，或者有生命威脅時，就看出父親的重要性。父親為了救孩子，甚至會犧牲自己的生命。父親的身教遠遠勝過師傅的言教。耶穌就是像天父一樣，當神的兒女犯罪，而罪的工價乃是死，要付上生命的代價時，父親就願意犧牲自己。耶穌明白天父的意思，也願意上十字架代替我們死。

#### 2. 為父的心有何特質？

(1) 為父的心，親手做工！林前4:12a 並且勞苦，親手做工。代下6:4 所羅門說：耶和華—以色列的神是應當稱頌的！因他親口向我父大衛所應許的，也親手成就了。耶穌不假手他人，親自建殿：約2:19~21 耶穌回答說：你們拆毀這殿，我三日內要再建立起來。猶太人便說：這殿是四十六年才造成的，你三日內就再建立起來嗎？但耶穌這話是以他的身體為殿。在家，為父的要負起責任，親自工作賺錢，餵飽孩子。在教會，看見問題，委身禱告、提供幫助。不是選擇離開：「家人」與「客人」是有差別的。既然是神家中的一份子，沒有人（肢體）是不重要的！林前12:22, 26, 27 不但如此，身上肢體人以為軟弱的，更是不可少的。若一個肢體受苦，所有的肢體就一同受苦；若一個肢體得榮耀，所有的肢體就一同快樂。你們就是基督的身子，並且各自作肢體。

(2) 為父的心，不怕吃苦！林前4:11~13 直到如今，我們還是又飢又渴，又赤身露體，又挨打，又沒有一定的住處，並且勞苦，親手做工。被人咒罵，我們就祝福；被人逼迫，我們就忍受；被人毀謗，我們就善勸。直到如今，人還把我們看作世界上的污穢，萬物中的渣滓。耶穌也為我們受苦，賽53:3,4 他被藐視，被人厭棄；多受痛苦，常經憂患。他被藐視，好像被人掩面不看的一樣；我們也不尊重他。他誠然擔當

我們的憂患，背負我們的痛苦；我們卻以為他受責罰，被神擊打苦待了。

(3) 誰能做得到，當受到「不公平」對待時，對天父不抱怨呢？我們不易做不到，但耶穌、保羅都做到了！關鍵在於先成為屬靈的兒子。

#### 3. 如何成為屬靈父親？關鍵在於先成為屬靈的兒子。屬靈兒子的特色是？

(1) 父所做的事，子也照樣做。約5:19 耶穌對他們說：我實實在在的告訴你們，子憑著自己不能做什麼，惟有看見父所做的，子才能做；父所做的事，子也照樣做。

(2) 屬靈兒子看見屬靈父親的作為。林前4:17 因此我已打發提摩太到你們那裡去。他在主裡面，是其所親愛，有忠心的兒子。他必提醒你們，記念我在基督裡怎樣行事，在各處各教會中怎樣教導人。

(3) 兒子在逆境中，對父無怨言！亞伯拉罕獻以撒的過程中，以撒也沒有怨言。蕭祥修牧師患腦癌，過程中「偏要、偏要讚美神」，雖已離世，但他美好的生命仍然在說話。

#### 4. 建立屬靈兒子對屬靈父親的基本信任

(1) 天父與耶穌：強烈愛的連結。太17:2, 3, 5 就在他們面前變了形像，臉面明亮如日頭，衣裳潔白如光。忽然，有摩西、以利亞向他們顯現，同耶穌說話。說話之間，忽然有一朵光明的雲彩遮蓋他們，且有聲音從雲彩裡出來，說：這是我愛子，我所喜悅的。你們要聽他！

(2) 耶穌與天父，我們與耶穌、天父，也要有強烈愛的連結。約15:9 我愛你們，正如父愛我一樣；你們要常在我的愛裡。約17:23, 24 我在他們裡面，你在我裡面，使他們完完全全的合而為一，叫世人知道你差了我來，也知道你愛他們如同愛我一樣。父啊，我在哪裡，願你所賜給我的，也同我在那裡，叫他們看見你所賜給我的榮耀；因為創立世界以前，你已經愛我了。

(3) 父的意願，也是子的意願：耶穌在客西馬尼園的禱告。原本意願與天父不同。太26:42 第二次又去禱告說：我父啊，這杯若不能離開我，必要我喝，就願你的意旨成全。但是，天父的旨意成為耶穌的意願：約10:18 沒有人奪我的命去，是我自己捨的。我有權柄捨了，也有權柄取回來。這是我從我父所受的命令。

### 問題討論：

1. 當教會不如你意時？我要如何認同教會是基督的家？請分享。
2. 我要如何成為屬靈的父親？具體的作法？請分享。
3. 我要如何成為屬靈的兒子？具體的作法？請分享。